

mti belső hírek

40. kiadás 1960. március 26. 19 óra 30 perc

bb. 72. időjárásjelentés

tm/m

1960. március 26.

a meteorológiai intézet jelenti március 26-án, szombaton 18 órakor:

az enyhe idő tovább tart
várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen esővel. mérsékelt, időnként élénk délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 11-15 fok között. távolabbi kilátások: a jövő hét elején felhős, enyhe idő esőkkel.

a duna vizállása 342 centiméter. /mti/

18.15

bb. 73. hatvanban ülészet az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja

1960. március 26.

a heves megyei képviselőcsoport szombaton hatvanban tartotta ülését, amelyen felszólalt római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. résztvett a tanácskozáson szakasits árpád, uszta gyula, molnár erik, heves megye képviselői és dorko józsef, a heves megyei pártbizottság agit. prop osztály-vezetője is.

a képviselőcsoport megvitatta heves megye művelődéspolitikai helyzetét, majd a képviselők parlamenten kívüli munkája szerepelt az ülésen.

délután a képviselők a hatvani bajza gimnáziumot és több általános iskolát látogattak meg. utána a mátravidéki erőműbe mentek. /mti/

18.45



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. Kiadás 1960. március 27. 6 óra - perc

bb. 1. szovjet vigyíték a petőfi színházban, magyar darab a jókai színházban

1960. március 27.

a petőfi színházban április 3-án mutatják be kuprijanov a 20. század fia című, mai tárgyú színművét. a szovjet író darabját a szovjetunióban eddig 40 színházban játszották már nagy sikerrel. a darab az új szovjet drámairodalom egyik kitűnő alkotása. hőse egy fiatal lány, aki rossz utra téved, elzúllik és csak nehezen találja meg ismét helyét a társadalomban. kuprijanov színművét pártos géza rendezi, lovas marton fordította. a főbb szerepeket kováts király, agárdy gábor, horváth teri, szabó gyula és besztercei pál alakítja.

a jókai színházban a napokban kezdték próbálni molnár géza parázs című drámáját. a darab az író marta című nagysikerű regényéből készült. hőse írta, akinek főműnök férje disszidál, felborul családi élete, egyedül marad. meg tud-e állni az elhagyott asszony a saját lábán - erre igyekszik választ adni molnár géza színműve. a darabot simon zsuzsa rendezi. a főbb szerepekben b. n. ki zsuzsa, ajtay andor, inke lászló, györgy lászló, somoryvári rudolf, b. n. ki lászló, szigeti géza és kőműves ercsi játszik.

a parázs című színdarabot április 28-án mutatják be a jókai színházban.

/mti/

bb. 2. ötnyelvű képes kiadvány készül győr-sopron megye műemlékeiről

1960. március 27.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal már több idegenforgalmi kiadványt adott közre. a soproni utikalauz iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy rövidesen újabb tízezer példányt készítenek. megjelenik a pannonthalmi utikalauz második, átdolgozott kiadása is.

nagy érdeklődésre tarthat számot az az ötnyelvű, képes kiadvány, amely bemutatja győr-sopron megye minden szímműve műemlékét. a képek izelítőt adnak a megye ipari, mezőgazdasági és kulturális életéről is. a kiadvány magyar, orosz, angol, francia és német nyelven jelenik meg.

/mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. március 27. 6 óra 05 perc

bb. 3. málnát telepítenek az Őrségi ugaron
1960. március 27.

Vas megye legnyugatibb részében, az Őrségben emberemlékezet óta ugarnak hagyott, terméketlen parcellák tarkítják a határt. az évszázadok óta hasznosítatlan területek nagy része most a közös gazdaságok tulajdonába került, s a szövetkezeteknek van erejük ahhoz, hogy eltüntessék a terméketlen parcellákat. a kercaszomori március 15. termelőségvetkezeti földjei közé ékelődő 10 holdas űs-ugaron már az elmúlt év őszén munkához látott a nagyteljesít-
ményű lánctalpas traktorral vontatott általajlázító. a mélyen forgatott, sajátos művelési eljárással kezelt földön az idei tavaszon 36.000 málnatövet telepít a közös gazdaság. a pár év múlva termőre forduló málnáskert egyik jó jövedelemforrása lesz a termelőségvetkezeti.

a kezdeményezésre az egész vidéken felfigyeltek, s az Őrség más részein is hozzáfogtak a málna-telepítéshez. az idén együttesen 40 holddal növekszik az Őrségi málnások területe.

/mti/

..

bb. 4. harmincnégy szolnok megyei fiatal végzi egyetemi tanulmányait a tanácsok által létesített társadalmi ösztöndíjból

1960. március 27.

szolnok megyében az idei tanévben a tanácsok anyagi támogatásával 38 munkás- és parasztszármazású fiatal jár egyetemre, főiskolára. az ösztöndíjasok között többen vannak, akik már régebben érettségiztek és egy- két éves gyakorlat után jelentkeztek továbbtanulásra. a tanácsok által alapított társadalmi ösztöndíjjal tanulók az egyetem, illetve főiskola elvégzése után visszatérnek megyéjükbe és az ottani általános, valamint középiskolákban tanítanak. a jövő tanévre már a termelőségvetkezeti, állami gazdaságok, valamint az üzemek is létesítenek ösztöndíj-alapot. őrsőnek a fegyver-
neki vörös csillag termelőségvetkezeti közgyűlése szavazott meg egyik tsz-tagnak ösztöndíjat.

/mti/

..

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. március 27. 6 óra 10 perc

bb. 5. barlangkutató expedíciót szerveznek iharkut és németbánya termelőségvetkezeti községek kisz-fiataljai

1960. március 27.

a bakony nagykiterjedésű mészkővonulatán már több tucat kisebb víznyelést fedeztek fel, azonban a feltételezhető nagyobb barlangrendszerre mindaddig nem találtak rá a kutatók. az elmúlt évben iharkut és németbánya közelében, az erdőben járók, a föld mélyéből származó döngő hangra figyeltek fel. az iharkuti fiatalok tavaly alaposan megvizsgálták a területet és rátaláltak a barlang bejáratára. mintegy öt-hat méter mély, keskeny tölcséren át kötél segítségével ereszkedtek le és egy tágas üregbe jutottak. innen további nyílásokon újabb hat nagyobb „terembe” sikerült bejutniuk. a barlang falán érdekes képződményeket fedeztek fel. a barlang nyílásaiban elhangzott kiáltások nagyobb távolságról verődtek vissza, amiből arra következtetnek, hogy kiterjedt barlangrendszerre bukkantak.

iharkut és németbánya termelőségvetkezeti községek kisz-fiataljai szakember vezetésével rövidesen barlangkutató expedíciót szerveznek.

/mti/

..

bb. 6. rackajuhok irhájából készül a suba a bugaci juhászok részére

1960. március 27.

a hazánkban őshonos racka juhokat ma már csak a hortobágyon és bugacon tenyésztik. a bugacpusztai állami gazdaság most elhatározta, hogy nemcsak a törzsállományt tartja fenn, hanem a felesleges szaporulat irhájából subát készít a juhászok részére. a feldolgozó üzemben megkezdődött a munka; készülnek a fekete és fehér színű subák.

/mti/

..



mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. március 27. 7 óra 15perc

bb. 7. a putnoki járás minden második községének van már művelődési otthona

1960. március 27.

a borsod megyei putnoki járás községeiben a felszabadulás óta 15 tanácsi és 4 szakszervezeti művelődési otthon nyílt. így ma már a járás minden második községének van művelődési otthona. az idén a községfejlesztési alap felhasználásával további hat művelődési otthon építését és három bővítését kezdik meg. ezek elkészítését a falvak dolgozói 300.000 forint értékű társadalmi munkával segítik.

a művelődési otthonokban szeptembertől február végéig 162 politikai, mezőgazdasági, világnézeti és irodalmi témájú előadást tartottak, amelyeket mintegy hétezeren hallgattak meg. a jó ismeretterjesztő munka kedvezően befolyásolta a járás 29 népkönyvtárának forgalmát is. példa erre, hogy míg 1958-ban a könyvtárakból csaknem 40.000 könyvet kölcsönöztek, addig ez a szám tavaly több mint 54.000-re emelkedett.

/mti/

bb. 8. tizenegyezerliteres hűtőszekrények érkeztek az ndk-ból komárom megyébe

1960. március 27.

az év végéig többek között hatvan elektromos hűtőszekrényt, 34 hűtővitrint, korszerű sonkavágó gépeket, hűtőpultokat, és a fagyasztott élelmiszerek tárolására alkalmas elektromos berendezéseket kapnak a komárom megyei élelmiszerboltok. az élelmiszerboltok központokba, tatabányára és dorogra már megérkezett két tizenegyezerliteres ndk hűtőszekrény. a terv szerint az év végéig a tanácsokhoz tartozó élelmiszerboltokat teljesen felszerelik korszerű gépekkel.

/mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. március 27. 6 óra 20perc

bb. 9. öt év alatt 24.000 holddal növelik a tógazdaságok területét

1960. március 27.

a következő öt esztendőben 24.000 holddal növelik a tógazdaságok területét. a legnagyobb arányú halastó-építéseket a hortobágyi szikéseken tervezik, ahol 8.000-10.000 holddal növelik a jól jövedelmező üzemi tógazdaságok területét. szeged közelében a fehér-tónál a természetvédelmi tanácsal együtt készített tervek alapján építenek új halastavakat. a vízszint szabályozása ugyanis kedvező hatással van a „madárszálló”, életére is. az alföldön még tiszafüred közelében 1400, biharugrán pedig 1200 holdas tógazdaságot alakítanak ki. mivel a fejlesztés időszakában új tenyésztési módszerek bevezetésével a régi tavakban is növelik a halhustermelést, így 1965-ben a tógazdaságok már több mint 1500 vagon halat szállítanak a belföldi és külföldi piacokra.

/mti/

bb. 10. ünnepi hetet rendez a kétszáztagú tatabányai bányászegyesület

1960. március 27.

a kétszáztagú tatabányai bányászegyesület április 3-tól egy hetes ünnepi műsorral szórakoztatja a város lakóit. több kerületben tartanak előadást és az egyes művészeti ágak önálló, egész estés betöltő műsorral szórakoztatják a nézőket. a szocialista kultúráért jelvényrel kitüntetett szimfonikus együttes hangversenyt rendez. a színjátszók darvas józsef kormos ég című darabjának bemutatására készülnek. a táncosok a „szines szöttek”, című kompozíciót adják elő. műsort ad az ünnepi héten az együttes kórusa és az irodalmi színpad is.

/mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. március 27. 12 óra/10perc

bb 11. ujfajta porcelándiszitési eljárás a hollóházi porcelángyárban

1960. március 25.

a finomkreámiái ipar vállalatai új formájú és diszitési porcelán, valamint fajansz étkező-, teás és mokka-készletekkel, dísz tárgyakkal készülnek az ipari vásárra. a hollóházi porcelángyárban például ujfajta diszitési eljárást dolgoztak ki, az eddigi gyakorlattól eltérően nem felületi festéssel, hanem a porcelánmassza anyagának színezésével díszítik a vázákat. az új módszerrel a tárgyak önköltségi ára mintegy 20-25 százalékkal csökkenthető. a festett masszából készülő vázákat április közepén hozzák forgalomba. /mti/

bb 12. csehszlovákiai tanulmányutra indulnak az agrárfelsőoktatási intézmények oktatói

1960. március 25.

a medosz és a földművelésügyi minisztérium rendezésében a közeljövőben csehszlovákiai tanulmányutra utazik az agrárfelsőoktatási intézmények dolgozóinak negyvenkét tagú csoportja. nyolcnapos utjukra a magyar egyetemi oktatók a csehszlovák mezőgazdasági főiskolák munkáját tanulmányozzák. /mti/

bb 13. becsapták a hiszékeny lakáskeresőt - börtönbüntetést kaptak

1960. március 25.

radványi rezső, a 14. kerület, kaffka margit utca 34 szám alatti lakos és felesége, összeköttetésekre hivatkozva lakásszerzés címén 16.000 forintot csaltak ki egy hiszékeny lakáskeresőtől. radványi lakásügyi kérelmet írt, s ezt 900 forinttal együtt átadta zalántai walter 14. kerület, mályva utca 16 szám alatti lakosnak, aki korábban a kerületi házkezelési igazgatóságnál dolgozott, s 1957-ben segített radványinak abban, hogy üzlethelyiséget kapjon. zalántai a pénzt és a kérvényt átvette, de az igénylést nem továbbította a lakásügyi osztályhoz. radványiék folyton hitegették áldozatukat, míg az végül is megunta az ígéretéseket és feljelentést tett.

a központi kerületi bíróság radványi rezsőt egy évi és 7 hónapi börtönre, feleségét egy évi felfüggesztett börtönre, zalántait hat hónapi börtönre ítélte. ezenkívül a házaspárt 16.000, zalántait 1300 forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte. /mti/

10.32

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. március 27. 19 óra/15perc

bb 14. 30.000 - 30.000 telefonkészüléket gyárt a postának és indonéz exportra az idén a telefongyár

1960. március 25.

a telefongyár nemrégiben megkezdte az újvonalu, már ismert cb-55-ös típusu telefonkészülékek gyártását és áprilisban 3000, a második félévben már havonta 6000, az évvégéig pedig összesen 30.000 készüléket adnak át a postának.

a második félévtől megkezdik a telefonkészülékek exportját is. a telefongyár az idén 30.000 ilyen telefonkészüléket készít indonéz megrendelésre. /mti/

bb 15. muzeumba kerülnek a paraszti gazdálkodás régi eszközei

1960. március 25.

az ország legrégebbi vidéki muzeumba, a 101 éves győri xantus jános muzeumban többmillió forintos költséggel most restaurálják a barokk-építészeti remekként ismert gyönyörű kiállítási termeket, újra rendezik a rendkívül gazdag őskor, ó- és középkori gyűjteményeket. az építési és rendezőmunkák befejeztével a muzeum munkatársai hamarosan megkezdik a kisparscellás paraszti gazdálkodást jellemző, mindinkább primitívnek tűnő termelési és munkaeszközök gyűjtését. az ősi szekerek, a faekék, taligák, a vesszőből font boronák, az egytagu fahengerek, a cifrán faragott ígák, ösztökék, a járgányok, a rosták, a csépek, a kendervágók és tilolók mellé oda kerülnek az itt-ott már lomtárba dobott, de szükségből még használatban maradó kézi szerszámok, a különböző típusu ásók, kapák, villák, kaszák, gereblyék is, hogy a késő utókor ezekből is láthassa majd: az átforgalmazás előtt milyen volt az emberrühő paraszti életforma. /mti/

bb 16. a fejér megyei tác község határában folytatják gorsium római kori település feltárását

1960. március 25.

a fejér megyei tác község határában az idén folytatják gorsium római kori település feltárását. ebben az évben befejezik a környék első római kori épületének, a legnagyobb pannóniai villák egyikének teljes feltárását. ezenkívül megkezdik több más épület és a jupiter-dolichenus-templom, valamint a 4. századi temető ásását. /mti/

10.43

mti b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás

1960. március 27. 11 óra 50 perc

bb 17. a titánacélnál tizedére csökken a nitridálási idő
1960. március 27.

az acélok felületi keményítésének igen előnyös módszere a nitridálás. az így kikészített acél még a trópusokon sem rozsdásodik és nagyobb az anyag kifáradási határa is. az eljárás hátránya azonban az, hogy a nitridálás művelete körülbelül ötven órát vesz igénybe.

a budapesti műszaki egyetem mechanikai technológiai intézetének vezetője, dr. gillemot lászló egyetemi tanár már évekkel ezelőtt új acélötvözetet állított elő, az ugynevezett titánacélt, amelynek jellemző sajátosságai teljesen azonosak az eddig használt lágyacélokéval. az azóta elvégzett vizsgálatok azonban azt is megmutatták, hogy ez az új acélötvözet kitűnően nitridálható: ötven óra helyett mindössze öt óra munkát igényel.

a laboratóriumi kísérletek után most már üzemben is kipróbálták a nitridált titánacélt, amelyből a járműfejlesztési intézet tengelyeket, a magyar acélárugyár pedig esztengapadtokmányokat készített. az üzemi kísérletek eddigi eredményei biztatóak. /mti/

bb 18. kék virágszőnyeg a dunai szigeteken
1960. március 27.

a dunai szigeteken és a dunamenti árokpartokon megjelent a tavasz hírnöke: virágzik a mezei jácint. a kedves kék-színű virág helyenként olyan tömegesen bujt elő, hogy valóságos virágszőnyeget alkot. /mti/

bb 19. dunajevszkij „fehér akácok”, című nagyoperettjét mutatja be április 4-én a kecskeméti katona józsef színház
1960. március 27.

a kecskeméti katona józsef színház hazánk felszabadulásának 15. évfordulóján mutatja be magyarországon először dunajevszkij: fehér akácok című nagyoperettjét. évek óta ez lesz az első szovjet operett-ősbemutató hazánkban. a darabot darvas szilárd és sivó mária fordította, rendezője lovas edit. /folyt.köv./

10.50

mti b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás

1960. március 27. 12 óra 50 perc

bb 19. /dunajevszkij „fehér akácok”, című ... 1. folyt./

dunajevszkijnek ez az utolsó operettje, amelyet közvetlenül halála előtt írt. a darabot 1955-ben a moszkvai operett színház mutatta be, azóta a népi demokráciákban számos színházban adták elő nagy sikerrel a darabot. /mti/

bb 20. negyvenezer televíziós szobaantennát készít az idén a híradótechnikai vállalat

1960. március 27.

a televízió közvetítő állomások számának gyarapodásával egyre többen vásárolnak készüléket vidéken is, s így növekszik televízió antenna igény. vidéken eddig például nem lehetett kapni megfelelő szobaantennát.

a híradótechnikai vállalat dolgozói a kereskedelem kérésére elvállalták, hogy tervenfelül új típusu szalagantennát, s valamennyi vidéki állomáshoz járó szobaantennát dolgoznak ki. két hónappal a határidő előtt már márciusban megkezdtek a szalagantennák gyártását, amelyeket előreláthatólag áprilisban vidéken is forgalomba hoznak. elkészültek az egyes közvetítő állomások körzetében használható fém szobaantennák mintapéldányai is. ezek gyártását rövidesen megkezdik.

a vállalat az idén negyvenezer fém- és szalag szobaantennát ad át a kereskedelemnek. /mti/

bb 21. vízterápiás kezelés - új kozmetikai módszer

1960. március 27.

budapesten több mint 400 kozmetikus szépíti a nőket, és ujabban egyre több olyan üzemben is nyílik kozmetikai szalon, ahol nagyszámban dolgoznak asszonyok. a közel múltban budapesten járt a francia kozmetikusok szövetségének elnöke.

előadássorozaton ismertette a legújabb szépségápolási módokat. ezután a kozmetikus továbbképző tanfolyam után széles körben megkezdtek a vízterápiás kezelés alkalmazását. a kozmetikusok és a bőrgyógyász szakorvosok ugyanis rájöttek arra, hogy az arc bőr ráncosságát nemcsak a zsíradék hiánya, hanem a vízhiány is okozza. /folyt.köv./

10.59

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. március 27. 12 óra - perc

bb 21. /vízterápiás kezelés -... 1. folyt./

ezért alkalmazzák a krémpakoláson kívül a vízterápiás kezelést, amely különösen tavasszal jól felfrissíti és üdévé teszi az arcot. az állami fodrászat patófi sándor utcai kozmetikájában például tizenkétféle gyógyfű keverékéből főznek teát és citrom, narancs hozzáadása után ezzel törtetik a vitamindús vízes pakolás. a magyar kozmetikusok elismernek arról, hogy nem elsősorban a kikészítést, a kifestést, hanem a bőrápolást, az arc frissességének megőrzését tekintik legfőbb feladatuknak. /mti/

bb 22. borsod megyéből az idén 400 dolgozó utazik a szovjetunióba

1960. március 27.

tavaly 150 borsod megyei dolgozó járt a szovjetunióban, akik hazatérve megbeszerte kisgyűléseken, előadásokon számoltak be életményeikről. egy év alatt több mint 400 élménybeszámolót tartottak, a beszámolók hatására számos borsodi dolgozó kezdett levelezni szovjet emberekkel. a levelezés megkönnyítésére fordítóbrigádokat alakítottak.

az mszbt megyei elnökségének javaslatára az idén borsodból 400-an látogatnak el a szovjetunióba, akik a tervek szerint hazatérésük után több mint ezer beszámolót tartanak a falvakban városokban és üzemekben. /mti/

bb 23. hálózati adapter és akkumulátor töltő zsebrádiókhöz

1960. március 27.

az elektromechanikai vállalat a tünde zsebrádiókhöz külföldön is ujszerű szerkezetet, akkumulátor töltőt készített. a zsebrádió aljára erősíthető berendezés igen csekély áramfogyasztással, hálózati áramról 15-20 óra alatt feltölti a teljesen kimerült akkumulátort, ugyanakkor a rádió bekapcsolásával telep helyett árrammal működteti a készüléket.

a hasznos kis berendezés ára 175 forint. a vállalat az idén ezer darab hálózati adaptert készít egyiptomi, kétszázat pedig belkereskedelmi megrendelésre. /mti/

11.07

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. március 27. 16 óra 45 perc

bb 24. időjárásjelentés

gg szb 1960. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti március 27-én, vasárnap délután 3 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

franciaországban, olaszországban, a balkánon és európa középső részein a földközi tenger felől áramló nyílt, páradús légtömegek hatására erősen felhős, esős időjárás alakult ki. a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területén tulnyomóan derült az ég, 5-10 fokos hajnali fagyokkal.

hazánkban tegnap a változó felhőzet mellett a főváros környékén csak három, az északnyugati és délkeleti határszélen 4-6, máshol 6-10 órán keresztül sütött a nap. napközben a mátrában futó hózápos volt. a késő esti óráktól kezdve dél felől esőzés indult meg, mely ma reggelig csaknem az egész országra kiterjedt. a 7 óráig lehullott csapadék mennyisége cégléden, nagykörösön, örkényben és baltassagyarmaton elérte az 5, a mátrában a 4 millimétert. a hőmérséklet tegnap napközben 13-17 fokig emelkedett. ma hajnalban mosonmagyaróváron gyenge fagy keletkezett. az északi határszélen általában 0 - plusz 3, máshol 4-7 fokig hűlt le a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.9 fok volt, a sok évi átlagnál 1.8 fokkal magasabb. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: tulnyomóan felhős idő, kevés napsütéssel. sok helyen újabb eső, záporosó, egy-két helyen zivatar. mérsékelt délkeleti, déli szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-16 fok között, délen helyenként 16 fok felett.

a duna vizállása budapestnél vasárnap délelőtt 11 órakor: 335 centiméter. /mti/

15.35

mti belföldi hírek

12. kiadás

1960. március 27.

16 óra 45 perc

bb 25. ünnepi nagygyűlésen leplezték le szekszárd új szovjet hősi emlékművét - marosán györgy beszéde

1960. március 27.

vasárnap szekszárdon a felszabadulás téren új szovjet hősi emlékművet avattak. a vörös és nemzeti színű zászlókkal övezett téren több mint tízezren gyűltek össze. ott volt az ünnepségen marosán györgy, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, továbbá a megyei pártbizottság, a tanács és a többi tömegszervezet vezetője. ott volt m.i. kazakov hadseregtáboronok a magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnoka, és n.sz. ribalko, szovjet katona is, akinek édesapja a szekszárd felszabadításáért folytatott harcok közben vesztette életét.

a magyar és a szovjet himnusz hangjai után prantner józsef, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a megjelenteket, majd felcsendült az internacionálé és marosán györgy leplezte a tíz méter magas márvány obeliszket, amelyen aranybetűk hirdetik: „örök dicsőség a szovjet hősök emlékének.„ az mkszmp központi bizottsága nevében marosán györgy helyezte el koszorút az emlékmű talapzatán, s megkoszorúzták az emlékművet a megyei pártbizottság, a tanács és a tömegszervezetek küldöttei, a város dolgozóinak képviselői.

a szovjet katonák nevében a.l. bikov ezredes mondott köszönetet volna megye és szekszárd város lakóinak a kegyeletes megemlékezésért, majd a gyűlés résztvevőinek hosszantartó nagy tapsa közben marosán györgy emelkedett szólásra.

• néhány nap múlva ünnepeljük április negyedikét, hazánk felszabadulásának tizenötödik évfordulóját. másfél évtizeddel ezelőtt, két háború szörnyűségei, kemény megpróbáltatások után ezen a napon hozták meg népünknek a hős szovjet hadsereg harcosai az évszázadok óta várt szabadságot, lehetővé tették, hogy végre a nép legyen a haza, a dolgozóké, akik annyi verejtéket hullattak, oly sokat dolgoztak, szenvedtek ezen a földön.

marosán györgy ezután a magyar szovjet barátságot méltatta, amelynek gyökerei sok évtizedre nyúlnak vissza. emlékeztetett arra, hogy a nagy októberi szocialista forradalom győzelméért, a kommunizmus eszméjének diadaláért a magyar hadifoglyok tízezrei küzdöttek a szovjet emberekkel, válltva lenin zászlaja alatt. az azóta eltelt évtizedek még erősebbé, még megbonthatatlanabbá tették népeink barátságát.
/folyt.köv./

16.11

2

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. március 27.

16 óra 50 perc

bb 25. / ünnepi nagygyűlésen... folyt./- szb

- az emlékezés óráiban érdemes visszatekinteni a másfél évtized alatt megtett útra is. országunkban megszűnt a kizsákmányolás, szilárd proletárhatalmat teremtettünk, életünk napról-napra szebb, boldogabb. bizakodással tekinthetünk a jövőbe és most, április 4-e előestéjén elmondhatjuk: nem hiába szenvedtek, hullatták véréüket a kommunisták, mártírjaink, nem volt hiábavaló a szovjet nép hősi fiainak áldozata. barátaink, ellenségeink egyaránt meggyőződhetnek róla: népünk soha nem volt ilyen boldog, megelégedett, mint most. ország-világnak bebizonyítottuk: csodákra képes az a nép, amely a maga ura, amely szabad!

- büszkén állíthatjuk, hogy az 1945 óta eltelt 15 év eredményei a magyar nép történelmének legszebb lapjaira kíváncsognak, de hozzátehetjük, hogy a következő másfél évtized és az azt követő időszak még szebb, még eredményesebb lesz. záloga ennek a gyárak, üzemek dolgozóinak, s dolgozó parasztságunknak a szövetsége, népünk egysége, amellyel pártunk és kormányunk mögött áll.

- most, amikor ezt a hősi emlékművet átadjuk volna megye és szekszárd város lakóinak, emlékezzünk a hősökre és az emlékezés sokszorozza meg erőnket a hétköznapi harcokban, a munka frontján. hirdesse ez az emlékmű is a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan, örök barátságát. - mondotta viharos taps közben marosán györgy.
/mti/

16.18

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. március 27.

14 óra 15 perc

bb 26. befejeződtek az országos vendéglátóipari napok - ki-
tüntették a szakma legjobbait

1960. március 27.

a béke szálló kupolatermében tartották vasárnap a vendéglátó-
ipari napok záróünnepségét. Lázár Géza, a vendéglátóipari főigazgató-
ság vezetője elmondta, hogy az első nagyszabású vendéglátóipari
hét sikerrel bemutatta a vendéglátóipar hatalmas fejlődését. száz-
harminchét cukrász, nyolcvanhat szakács és husz étterem vetélkedett
az elsőségért. sok külföldi szakember érkezett hazánkba, hogy megte-
kintsék a magyar vendéglátás eredményeit és kicsenéljék tapasztala-
tataikat a legjobb magyar cukrászokkal, szakácsokkal és felszolgálók-
kal. az ünnepi hét is bebizonyította, hogy a magyar konyha világhír-
neve megalapozott és a szakmában dolgozók jól felkészült szakemberek.

sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, a
szakma legjobb dolgozóinak átnyújtotta a kitüntetések és a jutal-
mákat. a hungária kávéházban megrendezett cukrászati kiállítás első
díját a zsűri egyhangulag szamos mátyásnak, a tizenkettedik kerüle-
ti vendéglátóipari vállalat dolgozójának ítélte oda. a második dí-
jat babra Antal, a békés megyei termelőszövetkezeti cukrászda cuk-
rásza kapta. a cukrászstanulók versenyében vervecics katalin, a
vörösmarty cukrászda tanulója bizonyult a legjobbnak. a belvárosi
kávéházban 86 szakács részvételével megrendezett hidegkonyhai kiál-
lításán kosztolányi istván, a gellért szálló főszakácsa kapta az
első díjat hidegkonyhai disztábiáért. a fővárosi éttermek között
rendezett melegkonyhai vacsoraversenyt azastória szálló étterme és a
kis royal étterem nyerte meg. a terítési versenyben szintén azastória
bizonyult a legjobbnak. az országos vendéglátóipari tanulóverseny-
ben a szakácsok között vörös magda tanuló kapta az első díjat, ami
annyit jelent, hogy fél évvel hamarabb szabadul fel, mint társai. a
cukrászati ifjú mestere címet szabó gizella miskolci cukrászstanuló-
nak ítélte oda a zsűri. a felszolgáló-tanulók közül dermanovics istván
a gellért szálló tanulója, hangai gyöngyöt, a gundel étterem tanu-
lóját tartották a legtehetségesebbnek.

ez alkalommal osztották ki hazánkban első ízben a mester-
szakács és a mestercukrász címeket. a belkereskedelmi miniszter mes-
tercukrász kitüntetésben részesítette puszkás danielt, malodinszki
károlyt és csányi lászlót. a mesterszakács címet juhász miklós,
hastyák jános és szurnovszki leó kapta. /mti/

17.10

Drel

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. március 27.

20 óra 15 perc

bb 27. budapestre érkezett az 1944-ben Magyarország földjére
lépett első szovjet alakulat parancsnoka

1960. március 27.

a népszabadság szerkesztőségének meghívására vasárnap buda-
pestre érkezett pjotr dmitrijevics govorunenko altábornagy, az
1944-ben hazánk földjére lépett első szovjet alakulat, a 18. harc-
kocsi hadtest parancsnoka és szergej dmitrijevics korobejnyikov ez-
redes, a hadtest tisztje. a vendégek fogadására a ferihegyi repülő-
téren megjelent nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja,
a népszabadság szerkesztő bizottságának vezetője, otta istván vezér-
őrnagy, valamint a népszabadság szerkesztő bizottságának számos tag-
ja. ott volt b. v. gorbacsev, a szovjet nagykövetség első titkára
is.

a népszabadság riportsorozatát közöl a 18. harckocsi hadtest
magyarországi harcáról, utjáról. a vendégek részt vesznek majd a
felszabadulás 15. évfordulójának ünnepségein is. /mti/

..

bb 28. színészek és munkások jólsikerült találkozója ujbudán

1960. március 27.

színészek és munkások találkoztak szombaton este a ságvári
endre művelődési otthonban. a negyedik kerületi tanács és a madách
színház ujbudai dolgozói és a színház művészei baráti kapcsolatának
elmélyítése céljából nagyszabású bált rendezett.

andrásfy gyula, a negyedik kerületi tanács vb elnöke és la-
dányi ferenc, a madách színház igazgatója bevezetőjükben hangsúlyoz-
ták a színészek és munkások baráti kapcsolatainak jelentőségét, majd
horváth ferenc elszavalta józsef attila hazám című költeményét.

a ságvári endre művelődési otthon helyiségeiben, a fehér asz-
taloknál és a tüncteremben színészek, munkások, ujbudai dolgozók is-
merkedtek egymással, beszélgettek munkájukról, problémáikról. a köz-
vetlen, baráti hangulatot éjjel felé vidám, színvonalas műsor foko-
zta, amelyben közreműködött békés itala, garics jános, gyurkovics
zsuzsa, horváth ferenc, kiss manyi, löte attila, márkus lászló, psota
irén és simon ercsi.
/folyt.köv./

19 11

16. kiadás

1960. március 27.

10 óra 15 perc

bb 28. /színészek és munkások... folyt./-

a bálon megjelent kelen béla, az mszmp budapesti pártbizottságának titkára, moharos józsef, a budapesti tanács népművelési osztályának vezetője, ott voltak újpest nagyzemeinek legjobb dolgozói, a madách színház társulatának tagjai.

a jólsikerült színész-munkás találkozó, a hangulatos bál a reggeli órákban ért véget. /mti/

..

bb 29. Ünnepek, kiállítások a felszabadulás évfordulója alkalmából

1960. március 27.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából vasárnap több helyütt rendeztek ünnepséget, számos kiállítás nyílt és megkezdődtek a kiszabadulási művelődési seregszemléjének körzeti bemutatói.

a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete a néphadsereg színházában tartott ünnepséget. az elnökségben foglalt helyet kisházi ödön munkaügyi miniszter, vas-witteg miklós, a szot alelnöke, beckl sándor, a szot titkára, seprényi sándor, a hvdsz főtitkára. bencsik istván, a hvdsz titkára beszélt a szocialista építőmunka eredményeiről, majd a helyiiparivállalatok fejlődését ismertette. többek között elmondotta, hogy a felszabadulás évfordulója alkalmából három helyiipari vállalat kapja meg a minisztertanács és a szot vándorzaszlóját, 51 az elüzem, illetve kiváló vállalat címet. a helyiipari vállalatok átlag 16 napi nyereségrészesedést fizetnek ki a dolgozóknak.

a hetedik kerületi népfrentbizottság és a tanács rendezésében az egressy klubban kiállítás nyílt vasárnap, amely bemutatja a kerület hajdani életét és szemlélteti a felszabadulás óta elért fejlődést, valamint a második öt éves terv perspektíváit. hasonló kiállítás nyílt szentesen, a koszta józsef muzeumban. többek között bemutatják milyen új létesítményeket kapott a város a felszabadulás óta: a melegvízi fürdő, a televíziós közvetítő állomás, az új üzemi és lakóépületek makettjei sorakoznak a kiállításon.

/folyt.köv./

17.35

hal

17. kiadás

1960. március 27. 20 óra 20 perc

bb 29. /ünnepek... folyt./- szb

vasárnap a danuvia gorkij művelődési ház színháztermében hirdették ki a tizennegyedik kerületi uttorók nyomolvasói versenyének eredményét és osztották ki a díjakat. a kerületben több mint tízezer uttoró gyűjtötte a tanácsköztársaság, valamint a felszabadulás történetével kapcsolatos dokumentumokat. az eredményes munkában különösen kitűntek a dózsa györgy ut 27. szám alatti általános iskola és a május 1. ut 23. szám alatti általános iskola uttorócsapatai. ők kapták a két első díjat. a második díjat a chizár andrás uti általános iskola uttoróinak, a harmadikat pedig a vámos ilonáról elnevezett általános iskola pájtásainak ítelték oda. a legjobb 35 uttorónek jutalomtárgyakat adtak át. három uttorót - papp máriát, trencsényi lászlót és kiss csabát - kéthetes ingyenes nyári táborozásra viszik jutalmul.

a felszabadulási művelődési seregszemlék körzeti bemutatói nőgrád megyében vasárnap kezdődtek meg. tíz körzeti bemutatót tartottak, amelyekben mintegy száz művészeti csoport vett részt; több mint ezer palócfiatal adott számot felkészültségéről. baranyában közel négyszáz művészeti együttes - mintegy hatézer fiatal - nevezett be a művelődési seregszemlére. vasárnap baranyában is megkezdődtek a körzeti bemutatók. a legjobb csoportok április végén és május elején a járási, illetve a megyei döntőkben szerepelnek. /mti/

..

bb 30. Kápolnásnyéken vasárnap felavatták a kibővített vörösmarty emlékmúzeumot

1960. március 27.

tíz évvel ezelőtt, vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulója alkalmából rendezték be a kápolnásnyéki vörösmarty emlékmúzeumot, amelyet a petőfi irodalmi múzeum munkatársai most kibővítettek és átalakítottak. így ma az ország egyik legszebb vidéki irodalmi emlékmúzeuma. vasárnap szép számú érdeklődő jelenlétében avatták fel. az ünnepségen résztvettek a művelődésügyi minisztérium, a petőfi irodalmi múzeum, az országos idegenforgalmi tanács, valamint a megye és a járás képviselői. /mti/

..

18.33

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás 1960. március 27. 10 óra 10 perc

bb 31. az mszbt vas megyei küldöttértekezlete

1960. március 27.

vasárnap szombathelyen tartották meg a magyar-szovjet baráti társaság vas megyei küldöttértekezletét. szabó zoltán titkár beszámolójában kiemelte, hogy a szovjet hadsereg 15 évvel ezelőtt szabadította fel vas megye városait, falvait, s a megye népe hálával gondol a felszabadító hősökre és nagy érdeklődéssel kíséri a szovjet nép politikai, gazdasági és kulturális eredményeit. a küldöttértekezleten újjáválasztották az mszbt megyei vezetőségét, kitüntették a legjobb aktívákat és megválasztották a kongresszusi küldötteket is. /mti/

..

19.40

bb 32. felnőtté-avatás - 16 évesek ünnepe ujbudán

1960. március 27.

több mint háromszáz negyedik kerületi fiatalnak adták át ünneplésen vasárnap délután az ujbudai cernagyár művelődési termében a személyi igazolványt abból az alkalomból, hogy betöltötték 16. életévüket. az ünnepségen megjelent fiatalokat és szüleiket kovács józsef, a negyedik kerületi kishiz bizottság titkára üdvözölte, majd andrásfy gyula, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet. a kishizosok virággal köszöntötték az ünneplőket.

a kishiz központi bizottsága emléklapjainak és a személyi igazolványoknak az átadása után műsor szórakoztatta a felnőttek sorába lépett ujbudai fiatalokat. az ünnepséget a 16 évesek báljával zárult. /mti/

..

19.27

Meli

mti b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás 1960. március 27. 10 óra 10 perc

bb 33. ötszáz traktor dolgozott vasárnap a somogyi földeken

1960. március 27.

a somogy megyei gépállomások traktorosai vasárnap felszabadulási műszakot tartottak. ötszáz traktor dolgozott egész nap a somogyi lahkákon és több mint két és félezer normálholdnyi munkát végeztek el. a mernyei gépállomás körzetében buzsáki jános traktoros, a somogyeszi új barázda termelőszövetkezet tagja, a felszabadulási műszakban vasárnap tíz normálholdnyi munkát végzett el. /mti/

..

bb 34. komját aladár emlékest veszprémben

1960. március 27.

a veszprémi petőfi színházban vasárnap este komját aladár emlékestet rendeztek. ott volt az emlékesten komját irén, a költő özvegye, valamint a városi pártbizottság és a helyi társadalmi szervezetek több vezetője. a nagyszámú közönség előtt surányi ibolya előadó művésznő olvasta fel dr. waldapfel józsef akadémikus, egyetemi tanár komját aladár munkásságát méltató előadását, majd neves fővárosi előadóművészek szavalták el a költő legszebb verseit. közreműködött a műsorban a veszprémi városi munkáskórus. /mti/

..

bb 35. hetvenöt éves a zalaegerszegi közgazdasági technikum

1960. március 27.

hetvenöt évvel ezelőtt, 1885-ben nyitotta meg kapuit zalaegerszegen az első kereskedelmi iskola, amelyet csányi lászlóról, a negyvennyolcas magyar szabadságharc egyik mártírjáról neveztek el. az iskola háromnegyedszázados fennállásának évfordulóján ünnepséget rendeztek vasárnap. a közgazdasági technikum jelenlegi épületében kiállítás nyitott meg az intézet fejlődéséről, majd a városi művelődési házban nátrán jános, a városi tanács vb elnöke, kiss gyula, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője és még sokan mások köszöntötték az iskola tantestületét, diákjait. a zalaegerszegi közgazdasági technikum fennállása óta több mint háromezer szakembert adott az országnak. /mti/

..

20.30

Meli

v é g e.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m. t. i. b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 28. (óra) perc

bb 1. az idei budapesti zenei heteken erköl ferenc emlékezik a magyar zenevilág - ősszel rendezik meg a nemzetközi erköl ferenc énekversenyt

1960. március 22.

a budapesti zenei hetek idei programját erköl ferenc emlékezetének szentelik; ugyanis a magyar dalműirodalom megalkotója 150 esztendővel ezelőtt született gyulán. ebből az alkalmából, - szeptember 22 és október 2 között - a magyar fővárosban nemzetközi erköl ferenc énekversenyt rendeznek, hazai és külföldi fiatal énekesek

részvételével. a verseny válogatóból, közép-döntőből és döntőből áll. a válogatóban kötelező szám egy 17. -18. századbeli oratórium - vagy operáriá, a közép-döntőben erköl valamelyik operájának egy áriája, a döntőben pedig 20. századbeli magyar dal vagy ária. a szabadon választott művek között erköl ferenc több operájának egy-egy áriája szerepel. a díjak összértéke 100.000 forint. a zsűriben külföldi és magyar szaktekintélyek, művészek és zenepedagógusok foglalnak majd helyet, s a bírálóbizottság munkájának irányításában részt vesz tito schipa is.

a budapesti zenei heteken kiváló hazai és külföldi gyűttesek, karmesterek, szólisták lépnek a pódiumra. a koncerteket az állami hangversenyzenekar, a rádió szinfónikus zenekar, a filharmóniai társaság zenekara, a magyar kamarazenekar és a budapest kórus mellett a szovjetunió állami kamarazenekara, a cseh filharmónikus zenekar és az i virtuosi di roma együttes adja, karol ancort, karl böhm, helmuth koch, ferencsik jános, komor vilmos, kórody andrás és lehel györgy vezényletével, közreműködik maria grimberg szovjet zongoraművész, igor bezrodnij szovjet hegedűművész, milos sadlo cseh szlovák gordonkaművész, bacher mihály, gabos gábor, kovács dónos és lukács pal.

erköl ferenc szülővárosában, gyulán szeptember 24-én ünnepségeket rendeznek a nagy magyar zeneszerző emlékezetére. ezen a napon gyulán, másnap pedig budapestben emlékkiállítás nyílik. budapestben szeptember 23-30-ig nemzetközi zene tudományi találkozót rendeznek meghívott tudósok részvételével. a találkozó témája: erköl és a nemzeti opera kialakulása kelet-európában. az állami operaház szeptember 27-től október 9-ig mindkét színházában ünnepi heteket rendez, magyar szerzők műveiből. /mti/

Erkel